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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Elections cantonales
Question écrite n° 50176

Texte de la question

M Leonce Deprez appelle l'attention M le ministre de l'interieur sur le fait que, selon l'article L 156 du code
electoral relatif aux elections legislatives « nul ne peut etre candidat dans plus d'une circonscription ». Or
aucune disposition n'interdit les candidatures multiples au conseil general. L'article L 209 precise que « le
conseiller general elu dans plusieurs cantons est tenu de declarer son option au president du conseil general
dans les trois jours qui suivent la plus proche reunion du conseil general ». Il lui demande s'il ne lui semble pas
opportun, a la veille des prochaines elections cantonales, de mettre fin a cette anomalie dont, en d'autres temps,
on a pu mesurer les risques pour la democratie.

Texte de la réponse

Reponse. - Les candidatures multiples sont effectivement interdites lors de l'election des deputes, conformement
aux dispositions de l'article L 156 du code electoral. Il en est de meme pour l'election des conseillers regionaux,
en application de l'article L 348 du meme code. Rien de tel, en revanche, n'existe pour les autres elections
locales, pour des raisons a la fois historiques et pratiques. Pour l'election des conseillers generaux, la
declaration de candidature n'a ete rendue obligatoire qu'en 1969 (art 19 de la loi no 69-419 du 10 mai 1969), et
le legislateur n'a pas prevu d'autre mesure ; pour celle des conseillers municipaux, la declaration de candidature
n'est pas enregistree dans les communes de moins de 3 500 habitants et elle n'est d'ailleurs pas obligatoire.
Mais, dans tous les cas, le grand nombre des candidats oterait en fait toute efficacite a un dispositif tendant a
rechercher les candidatures multiples, eu egard a la brievete des delais dont dispose l'administration. C'est
pourquoi le code electoral impose seulement une procedure d'option aux conseillers generaux ou municipaux
elus dans plusieurs circonscriptions (respectivement articles L 209 et L 238). Les dispositions en vigueur n'ont
jamais souleve de difficulte particuliere. Lors des precedents renouvellements des conseils generaux, on a
effectivement constate quelques candidatures multiples, mais ce phenomene a toujours interesse des candidats
d'audience marginale qui n'ont ete elus dans aucun canton.
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